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ATA DA 104a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e sete, às 09:00 horas, na sala 2010 da FALE, foi

realizada a centésima quarta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pelo Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa. Estiveram presentes

os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador do Programa-,

Profa. Dra. Adriana Pagano (suplente representante da Lingüística Aplicada); Profa. Gláucia Muniz

Proença Lara (suplente representante da Lingüística do Texto e do Discurso); Prof. Dr. José Olímpio de

Magalhães e Prof. Dr. Tommaso Raso (Representantes Titulares 1 e 2 da Lingüística Teórica e Descritiva,

respectivamente) e Luisa Andrade Gomes Godoy (representante discente). EXPEDIENTE: Foi aprovada,

com uma abstenção, a ata da 103a reunião, realizada em 28/06/07. A ata da 102a reunião, realizada em

25/05/07, será analisada na próxima reunião. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Luiz

Francisco prestou as seguintes informações: a) renovação do projeto de pesquisa Análise do Discurso:

Linguagem, Comunicação e Sociedade (período: 01/05/2005 a 30/04/2009), no âmbito do Programa

PRODOC CAPES, Coordenado pela Profa. Ida Lucia Machado; b) ofício PRPG/CPG/133/07 que trata da

aprovação de 119 vagas (72M e 47 D) para a Seleção/2008 (quantidade inferior ao que havia sido

solicitado pelo PosLin); c) a concessão da Bolsa PDEE Capes para a doutoranda Aparecida Araújo

Oliveira, orientanda da Profa. Heliana Mello (período: setembro a dezembro de 2007); d) carta da

mestranda Maria Cândida Canedo (entrada em 2005), orientanda da Profa. Júnia Focas, justificando a não

conclusão do mestrado e agradecendo o apoio recebido da orientadora e do Programa; e) documento

repassado pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação referente ao Comitê de editoração (Banco do Nordeste) de

seleção de teses, defendidas de 10 de janeiro a 31 de dezembro do ano anterior, para publicação em série

(serão considerados trabalhos que estejam relacionados ao desenvolvimento sustentável da região

Nordeste); 11 - REFERENDAMENTOS: 01. Liberação de Defesas de Dissertação/Tese: Foi referendada a

aprovação das seguintes Bancas Examinadoras: a) Letícia Corrêa Celeste, defesa realizada em 31/07/07,

Banca composta pelos Profs. Drs.: César Reis - UFMG (orientador), Sandra Madureira - PUC/SP, Rui

Rothe-Neves - UFMG (titulares) e José Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); b) Cristiano Gonçalves,

defesa realizada em 31/07/07, Banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana Pagano - UFMG (orientadora),

Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos - UFSC, Célia Magalhães - UFMG (titulares) e Fábio Alves - UFMG

(suplente); c) Flaviana Gomes da Silva, defesa realizada em 08/08/07, Banca composta pelos Profs. Drs.:

Rui Rothe-Neves - UFMG (orientador), Liliane Desgualdo Pereira - UNIFESP, Fábio Alves - UFMG

(titular) e Stela Maris Lemos - UFMG (suplente); d) Karine Kellvia de Souza, defesa realizada em 13/08/07.

Banca composta pelos Profs. Drs.: Rui Rothe-Neves (orientador), João Antônio Moraes - UFRJ, César

Reis - UFMG (titulares) e José Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); e) Vanessa Gonçalves Ferreira,

defesa realizada em 13/08/07. Banca composta pelos Profs. Drs.: Rui Rothe-Neves (orientador), Regina

Célia Fernandes Cruz - UFPA, José Olímpio de Magalhães - UFMG (titulares) e João Antônio Moraes -

UFRJ (suplente); f) Juliana Vieira Chalub, defesa marcada para o dia 23/08/07, Banca composta pelos

Profs. Drs.: Júnia Diniz Focas - UFMG (orientadora), Jacyntho José Lins Brandão - UFMG, Wander

Emediato de Souza - UFMG (titulares) e Luiz Francisco Dias - UFMG (suplente); g) Agueda Bueno do

Nascimento, defesa marcada para 24/08/07. Banca composta pelos Profs. Drs.: Maria Beatriz Decat
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(orientadora), Nilza Barrozo Dias - UFJF, Eliana Amarante - UFMG (titulares) e Luiz Francisco Dias -

UFMG (suplente); h) Juscéia Aparecida Garbelini, defesa marcada para 24/08/07. Banca composta pelos

Profs. Drs.: Hugo Mari - PUC/MG (orientador), Antônio Luiz Assunção - UFSJ, Míria Gomes de Oliveira -

UFMG, Paulo Henrique Aguiar Mendes - PUC/MG, William Augusto Menezes - UFOP (titulares) e

Guilherme Jorge de Rezende - UFSJ, Antônio Augusto Faria - UFMG (suplentes); i) Melliandro Mendes

Galinari, defesa marcada para 30/08/07, Banca composta pelos Profs. Drs.: Renato de Mello - UFMG

(orientador), William Augusto Menezes - UFOP, Maria Celina Soares D'Araújo - Fundação Getúlio Vargas,

Oiliam José Lanna - Música/UFMG, Antônio Luiz Assunção - UFSJ (titulares) e Júnia Diniz Focas - UFMG,

Dylia Lysardo-Dias - UFSJ (suplentes); j) Shirlei Maria Freitas de Mello, defesa marcada para o dia

31/08/07, Banca composta pelos Profs. Drs.: Kátia Modesto Valéria - UFMG (orientadora), Wander

Emediato - UFMG, Maria de Lourdes Meirelles Matêncio - PUC/MG (titulares) e William Augusto Menezes -

UFOP (suplente); I) Roberto Mauro Tristão, defesa marcada para 03/09/07. Banca composta pelos Profs.

Drs.: Luiz Francisco Dias (orientador), Carmem Lúcia Hernandes Agustini - UFU, Heloísa Rocha de Alkimin

- CIAAr, Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares) e Maria Beatriz Decat - UFMG (suplente); m) Rômulo

Francisco de Souza, defesa marcada para 03/09/07. Banca composta pelos Profs. Drs.: Vera Lúcia

Menezes - UFMG (orientadora), Heloisa Collins - PUC/SP, Reinildes Dias - UFMG (titulares) e Ana Maria

Chiarini - UFMG (suplente); n) Valdênia Carvalho, defesa marcada para 05/09/07. Banca composta pelos

Profs. Drs.: Ricardo Augusto de Souza - UFMG (orientador), Vicente Aguimar Parreiras - CEFET/MG, Vera

Lúcia Menezes - UFMG (titulares) e Deise Prina Outra - UFMG (suplente); o) Vânia de Fátima Gonçalves,

defesa marcada para 05/09/07. Banca composta pelos Profs. Drs.: Eunice Nicolau - UFMG (orientadora),

Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG, Maria Beatriz Decat - UFMG (titulares) e Evelyne Dogliani (suplente);

p) Elizete Maria de Souza, defesa marcada para 05/09/07. Banca composta pelos Profs. Drs.: Jânia

Martins Ramos - UFMG (orientadora), Cláudia Nívia Roncaratti de Souza - UFF/RJ, Lorenzo Teixeira Vitral

- UFMG (titulares) e Fábio Bonfim Duarte - UFMG (suplente); 02. Composição Banca Exame de Mudança

de Nível: Foi referendada a aprovação da composição das Bancas dos exames de mudança de nível dos

mestrandos: a) Letícia Corrêa Celeste, exame realizado em 31/07/07, às 10:30 h. Banca composta pelos

Profs. Drs.: Sandra Madureira - PUC/SP, Rui Rothe-Neves - UFMG, Luciana Lemos de Azevedo -

PUC/MG (titulares) e José Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); b) Cristiano Gonçalves, exame

realizado em 31/07/07, às 17:00 h. Banca composta pelos Profs. Drs.: Heliana Mello - UFMG, Maria Lúcia

Barbosa de Vasconcellos - UFSC, Célia Magalhães - UFMG (titulares) e Fábio Alves - UFMG (suplente).

A presidência das duas Bancas foi de responsabilidade do Prof. Ricardo Augusto de Souza; 03.

Liberação/composição Banca Exame de Qualificação: Foi referendada a aprovação da composição das

Bancas de Exame de Qualificação das doutorandas: a) Adriana Bodolay, exame realizado em 31/07/07 e

Banca composta pelos Profs. Drs.: César Reis - UFMG (orientador), Hugo Mari - PUC/MG, Rui Rothe-

Neves - UFMG (Titulares) e José Olímpio de Magalhães - UFMG (Suplente); b) Leandra Antunes, exame

realizado em 01/08/07 e Banca composta pelos Profs. Drs.: César Reis - UFMG (orientador), Sandra

Madureira - PUC/SP, José Olímpio de Magalhães - UFMG (Titulares) e Bernadette von Atzingen Santos

Cardoso - UFMG (Suplente); c) Maria Aparecida da Mata, exame marcado para 06/08/07 e Banca

composta pelos Profs. Drs.: Prof. Luiz Francisco Dias - UFMG (orientador), Maria de Lourdes Meirelles
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Matencio - PUC/MG, Eliana Amarante - UFMG (Titulares) e Maria Beatriz Decat - UFMG (Suplente); d)

Flávia Christina de Azeredo Silva, exame marcado para 31/08/07 e a Banca será composta pelos Profs.

Drs.: Heliana Mello - UFMG (orientadora), Mailce Borges Mota - UFSC, Deise Prina Dutra - UFMG

(titulares) e Ricardo Augusto de Souza - UFMG (suplente). 04. Alteração/composição de Banca: Foi

referendada a aprovação da alteração da composição da Banca de Qualificação de Flavia Azeredo. Assim

sendo, o Prof. Ricardo Augusto passa a ser membro titular no lugar da Profa. Deise Prina. O exame

ocorrerá através de vídeo conferência (prédio do ICEX/UFMG) e a Profa. Mailce Borges enviará o parecer

do exame através dos Correios; 05. Solicitação dos alunos que prestaram exame de mudança de nível: Foi

referendada a aprovação da solicitação dos alunos Giácomo Figueredo, Cristiano Araújo e Letícia Corrêa,

recém admitidos no doutorado, para se apresentarem para a prova de 2a língua estrangeira em outubro do

corrente, juntamente com os candidatos ao Exame de Seleção/2008; 06. Adesão ao novo Regulamento

(versão 2007/1 ): Foi referendada a aprovação da solicitação das mestrandas Flaviane Carvalho e Mônica

Cunha Veado, orientandas das Profas. Célia Magalhães e Reinildes Dias, respectivamente, em migrar

para o novo Regulamento. A mestranda Mônica Cunha também mudou da Linha de Pesquisa: Estudos em

Línguas Estrangeiras: Ensino/Aprendizagem, Usos e Culturas para a Linha Linguagem e Tecnologia; 07.

Aceite de orientação de Carolina Vianini Amaral: Foi referendado o aceite da Profa. Laura Miccoli que

passou a ser a orientadora de Carolina Vianini Amaral em substituição ao Prof. Tommaso Raso; 08.

Solicitação de estágio-docência da Valeska Virginia (bolsista CAPES): Foi referendada a aprovação do

plano de atividades de estágio-docência CAPES da doutoranda Valeska Virginia, orientanda da Profa.

Vera Menezes; 09. Solicitação da Profa. Célia Magalhães ( alteração de nota): Foi referendada a

aprovação da solicitação da Profa. Célia Magalhães para alterar a nota/conceito do aluno Ariel

Novodvorski na disciplina por ela ministrada no 20 semestre de 2006; 10. Solicitação de prorrogação de

prazo de Igor Antônio Silva: Foi referendado o indeferimento do segundo pedido de prorrogação de prazo

do mestrando Igor Antônio Silva, orientando da Profa. Adriana Pagano; 11. Solicitação de prorrogação de

prazo para Conclusão do Curso: Foi referendada a aprovação dos pedidos de prorrogação de prazo dos

seguintes doutorandos: a) Marcus Assis Lima, orientando da Profa. Ida Lucia Machado; b) Lílian Aparecida

Arão, orientanda do Prof. Hugo Mari; c) Raquel Márcia Fontes Martins, orientanda da Profa. Thars

Cristófaro; d) Frederico Zeymer e Tânia Ferreira Rezende, orientandos da Prafa. Maria Antonieta Cohen;

12. Exclusão das disciplinas da Linha I: Em virtude da exclusão da Linha de Pesquisa Estudos da

Linguagem, Identidade e Representação, foi referendado o encaminhamento à Assessoria Acadêmica da

PRPG do pedido de exclusão das disciplinas que compunham a grade curricular da Linha mencionada; 13.

Oferta de disciplina: Foi referendada a oferta da disciplina Seminário de Tópico Variável em Tradução:

Aplicações da lingüística sistêmico-funcional, que será ministrada pela Profa. Leila Bárbara - PUC/SP

(15hs/a, 01 cr.), no período de 20 a 24 de agosto do corrente; 14. Trancamento Total de Matrícula: Foi

referendada a aprovação do pedido de trancamento total de matrícula (referente ao 10 semestre de 2007)

da doutoranda Grace Teles, orientanda do Prof. Ricardo de Souza; 15. Indicação de Pareceristas/Projetos

definitivos de Tese: Foi referendada a indicação dos Profs. Fábio Alves e César Reis para emitir parecer

nos projetos de Roberta Rego Rodrigues e Marisa de Sousa Viana, respectivamente; 16.

Pareceres/Projetos de DissertaçãolTese: Foram referendados os seguintes pareceres: a) Profa. Adriana
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Pagano, aprovando o projeto de Geraldo Luiz de Carvalho Neto (após reformulação parcial); b) Prof. Fábio

Bonfim, aprovando o projeto de Christiane Miranda Buthers; c) Profa. Maria Antonieta Cohen, aprovando o

projeto de Joana Angélica Lima; d) Rui Rothe-Neves, aprovando os projetos de Aline Fonseca e Érica de

Araújo Brandão Couto; e) Profa. Jânia Ramos, aprovando os projetos de Fernanda Cunha e Luciene

Braga; f) Prof. Fábio Alves, solicitando reformulação total do projeto de tese de Roberta Rego; 111 -

HOMOLOGAÇÕES: 01. Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os pareceres emitidos pelos

Professores Doutores: a) Jãnia Martins Ramos - UFMG, Marcos Bagno (UnB) e Eunice Maria das Dores

Nicolau - UFMG aprovando a doutoranda Candice Navarro; b) César Reis - UFMG, Hugo Mari - PUC/MG

e Rui Rothe-Neves - UFMG aprovando a doutoranda Adriana Nascimento; c) César Reis - UFMG, Sandra

Madureira - PUC/SP e José Olímpio de Magalhães - UFMG aprovando a doutoranda Leandra Batista; d)

Luiz Francisco Dias - UFMG, Maria de Lourdes Meirelles Matencio - PUC/MG, Eliana Amarante de

Mendonça Mendes aprovando a doutoranda Maria Aparecida da Mata; 02. Parecer/Conclusão de Estágio

Pós-Doc da Profa. Rosane Monnerat (UFF/RJ): Foi homologado o parecer emitido pela Profa. Ida Lucia

que supervisionou o estágio Pós-doe da Profa. Rosane Monnerat (UFF/RJ); IV - DELIBERAÇÕES: 01.

Exame de Seleção/2008: Com relação à pontuação do currículo dos candidatos ao doutorado, ficou

decidido que será considerado: a) livro e/ou capítulo de livro (pertinente à área de pesquisa), b) artigo

completo (publicado em anais e/ou periódico), c) resumo expandido e, d) participação em evento científico

(com apresentação de trabalho). As Bancas poderão atribuir até 5,0 (cinco) pontos para a formação e a

inserção profissional do candidato. A Profa. Adriana Paga no sugeriu que fosse utilizada a planilha

elaborada pela PRPq para essa avaliação, mas devido às especificidades da planilha, a sugestão não foi

aceita. A Profa. Gláucia Muniz sugeriu então que fosse feita uma tabela com os itens de avaliação

propostos pelo Colegiado e que fosse repassada aos docentes antes da divulgação. A sugestão foi aceita

por unanimidade e o Coordenador do PosLin providenciará seu envio até 17/08/07. Decidiu-se, ainda, que

os Coordenadores de Linha de Pesquisa deverão enviar à Coordenação do PosLin, até 21/08/07, os

nomes do professores que comporão as bancas examinadoras da Seleção/2008. A Linhas terão

autonomia para optar, ou não, por uma Banca única (mestrado e doutorado); 02. Credenciamento de

professor colaborador: Ficou decidido que o Prof. Tommaso Raso se encarregará de elaborar uma

proposta com os critérios para credenciamento de professor colaborador no Programa. A proposta será

analisada e votada na próxima reunião de Colegiado e deverá contemplar os seguintes itens: a) professor

colaborador não pode abrir vaga(s) em exame de seleção; b) o pedido do credenciamento deverá ser

proposto pela Linha de Pesquisa seguido de parecer da Área de Concentração (deverá ser considerada a

qualidade do projeto de pesquisa do interessado e sua vinculação a projetos desenvolvidos na Linha como

também se o requerente possui uma trajetória acadêmica pertinente); c) caberá ao Colegiado a decisão

final do pleito; 03. Credenciamento Pleno (M/O): O Colegiado deliberou pelo: a) encaminhamento do

pedido de credenciamento da Profa. Ulrike Schrbder, que se vinculará ao Programa através da Linha de

Pesquisa: Estudos da Inter-Re/ação entre Linguagem, Cognição e Cultura, e também do pedido de

renovação de credenciamento da Profa. Regina Péret à Pró-Reitoria de Pós-Graduação; b) suspensão da

análise do pedido de renovação de credenciamento da Profa. Reinildes Dias até que a Profa. Vera Lúcia

Menezes emita um parecer sobre a documentação apresentada. O pedido da professora retornará para
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deliberação na próxima reunião, para posterior encaminhamento à Linha; c) interrupção da análise do

pedido de credenciamento da Profa. Elzimar Goettenauer de Marins Costa porque a interessada optou

pela retirada do pedido. Foi homologado o parecer emitido em 19/06/07 pelos membros da Linha de

Pesquisa Estudos em Línguas Estrangeiras: Ensino/Aprendizagem, Usos e Culturas sendo favoráveis a

que a professora reapresentasse o pedido posteriormente; 04. Solicitação dos bolsistas CAPES (Bolsas

implementadas em 2007): O Coordenador do PosLin informou que os bolsistas CAPES, que tiveram

bolsas implementadas em maio do corrente, encaminharam um documento ao Programa solicitando

pagamento do benefício retroativo a março de 2007. Ficou decidido que o Prof. Luiz Francisco fará uma

consulta ao setor de Bolsas da PRPG sobre a viabilidade do pagamento e, havendo possibilidade, a

solicitação dos bolsistas será atendida; 05. Solicitação dos alunos Horácio Oueiroz e Juliana Godoy: O

Coordenador do PosLin informou que o doutorando Horacio Oueiroz e a mestranda Juliana Godoy

encaminharam ao Programa um pedido de auxilio financeiro de R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais) para a

contratação de dez atores profissionais que prestarão serviço como informantes na coleta de dados que

constituirão os corpus de seus projetos de pesquisa. Segundo os interessados, o dados serão

disponibilizados no Laboratório de Fonética da FALE podendo ser utilizados para futuras investigações.

Ficou decidido que o Prof. Luiz Francisco entrará em contato o Prof. César Reis e se a manifestação do

orientador for favorável, o pedido será aprovado; 06. Solicitação de Letícia Celeste (monitoria na

graduação da Letras): A aluna Letícia Celeste, recém admitida no doutorado e orientanda do Prof. César

Reis, deseja realizar monitoria na graduação da FALE. Ficou decidido que o Prof. Luiz Francisco fará uma

consulta à Profa. Márcia Cançado, Coordenadora do Colegiado de Graduação da FALE, sobre essa

questão. Não havendo nenhum impedimento, o pedido da aluna será aprovado; 07. Apoio

financeiro/Evento: Foi aprovada a concessão de R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos reais) para o Prof. Luiz

Francisco que está organizando a 10a Jornada Nacional de História das Idéias Lingüísticas que se

realizará na FALE nos dias 20 a 24 de agosto do corrente; Nada mais havendo a tratar, o Prof. Luiz

Francisco Dias agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira,

secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada

por mim e todos os membros presentes.

Belo ~s~o de 2007

Geralda Martins Moreira (secretária)

Prol. Luiz Francisco Dias (Coordenador) 4.1,[ ~ {i;b
Prof. Ricardo Augusto de Souza (Subcoordenadori: _

Profa. Adriana Pagano (suplente do Titular 1 da Lingüística Aplicada) _

Profa. Gláucia Muniz (suplente do Titular 1 da Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prof. José Olímpio de Magalhães (Titular 1 da Lingüística Teórica e Descritiva) _

Prof. Tommaso Raso (Titular 2 da Lingüística Teórica e Descritiva) _

Luisa Andrade Gomes Godoy (representante discente) _


